

Uvod

Vlada je izvršni organ koji sprovodi zakon na teritoriji određene države. Postoji više različitih misljenja i definicija o tome šta zapravo čini vladu. U najširem smislu, vladati znači imati pravo da se odlučuje, upravlja i nadgleda nad određenom teritorijom, grupom ljudi, ili organizacijom.

Vlada je kolektivni organ izvršne vlasti. Tradicionalno se razlikuju parlamentarna i predsednička vlada.

Vlada ima značajnu ulogu u oblasti stvaranja prava. Naime ona je glavni nosilac zakonodavne inicijative, a ima pravo i da donosi svoje pravne propise. Način rada i odlučivanja vlade je uređen zakonom. Ona radi i odlučuje o poslovima iz svoje nadležnosti na sednici kojoj prisustvuje većina članova vlade.

U Republici Srbiji vlada je nosilac izvršne vlasti. Ona utvrđuje i vodi politiku, izvršava zakone i druge opšte akte Narodne skupštine, donosi uredbе i druge opšte akte radi izvršavanja zakona, predlaže Narodnoj skupštini zakone i druge opšte akte i daje o njima mišljenje kad ih podnese drugi predlagac. Ona usmerava i uskladjuje rad organa državne uprave i vrši nadzor nad njihovim radom, vrši i druge poslove određene Ustavom i zakonom.

Pojam i poreklo

Vlada je, kao i šef države, organ izvršne vlasti. Vlada kao organ izvršne vlasti karakterističan je samo za parlamentarni sistem vlasti, u kojem postoji bicefalna izvršna vlast. U predsedničkom sistemu vlada postoji kao faktički skup bliskih saradnika predsednika republike koje ovaj postavlja i otpušta prema svom nađenju. U skupštinskom sistemu vlasti vlada nije samostalni državni organ nego je organizaciono vezana za parlament, funkcionisuci kao njegov izvršni organ.

Vlada se kao državni organ prvi put pojavila u Engleskoj. Monarhovi saradnici nosili su naziv "ministri". Kako bi obezbedio podršku parlamenta, monarh je pribegavao izboru svojih ministara iz reda parlamentarne većine. Ministri se postepeno udaljavaju od monarha i približavaju se parlamentu. Jednom izabrani iz reda parlamentarne većine, oni su se mogli otpustiti samo u koliko više nisu uzivali poverenje te iste većine. Tako je nastala politička odgovornost vlade i ministra pred parlamentom. Odgovornost ministra je logička posledica prava izvršne vlasti da utvrđuje politiku i prava parlamenta da sankcionise politiku sa kojom nije zadovoljan.

U Engleskoj sticanje ovakve autonomije vlade u odnosu na monarha ubrzano je početkom XVIII veka, dolaskom na presto prestavnika Hanoverske dinastije sa Džordžom I, koji je znao samo nemački jezik tako da nije prisustvovao raspravama svojih ministara, zato što nije mogao da ih razume. Vlada je državni organ izvršne vlasti koji predstavlja skup najviših funkcionera koji se nalaze na celu pojedinih resora uprave. Vlada je kao državni organ potrebna kako bi se održalo jedinstvo u radu ministara i obezbedilo raspravljanje o pitanjima opšte politike, koja ne ulazi u delokrug nijednog posebnog ministarstva. Vlada određuje opšti pravac državne politike. Vlada je državni organ čija je osnovna nadležnost da izvršava zakone i da organizuje, uskladjuje, umerava i kontrolise aktivnosti iz okvira svih upravnih oblasti. Vlada se sastoji od ministara, koji su prošli kroz fazu feudalnog i ustavnog ministra. Ministarska funkcija dobila je javnopravni karakter tek krajem XVII veka, sa preobražajem feudalne u apsolutnu monarhiju.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com